
104獵才顧問 資深副總經理 晉麗明
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資料來源：
由104獵才顧問執行，於2022/12/16~2023/1/6 針對全台的中高階經理人進行
網路問卷調查，回收1,185份有效樣本，95%信心水準下，估計誤差±2.9個百分點。

年齡41~60歲占 78%

男女占比6:4

6 4

78%
(CEO、總經理、執行長、副總、協理、處長)

(經理、資深經理級的中階管理階級)

(課長、主任級的基層管理職)

高階主管

中階主管

30%

50%

20%

基層主管

產業 百分比

一般製造業 29%

半導體與電子產業 20%

民生消費產業 12%

電腦網路資訊業 11%

一般服務業 11%

生技醫療業 7%

財務金融保險業 4%

職類 百分比

經營管理 26%

人力資源 24%

研發/工程 15%

業務/客服 10%

金融/財會 8%

生產/品保 7%

行銷企劃 4%
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焦點1 ：高階主管轉職行動最積極！基層及中階主管伺機而動.

焦點2 ：超過70%主管考慮跨界發展；越高階，越想跨，79%的高階主管考慮跨界發展！

焦點3 ：打破重練！70.1%經理人願意打破重練，跨界發展！

焦點4 ：跨境海外！50%經理人願前往海外、76%不排斥到東南亞工作！

焦點5 ：經理人轉職必備關鍵實力TOP 1：跨部門+跨世代溝通能力

五大焦點



高階主管轉職行動最積極，22%已行動
基層及中階主管伺機而動!
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基層普遍觀望或趨於現狀

高階主管

中階主管

基層主管

48% 想，尚未行動

30% 不考慮

22%已進行投遞履歷與面試或已成功轉職 越高階
越具行動力!

14% 已進行投遞履歷與面試或已成轉職

57% 想，尚未行動

29% 不考慮

18% 已進行投遞履歷與面試或已成轉職

54%

28% 不考慮

想，尚未行動



超過7成經理人考慮跨界發展!
越高階，越有跨界思維，79%高階主管考慮跨界!

76%
有考慮

24%

不考慮

高階主管 中階主管 基層主管

請問您是否有考慮跨界發展?
79%

21%

76%

24%

74%

26%

有
考
慮

不考慮

有
考
慮

不考慮

有
考
慮

不考慮



最想從製造業、半導體與電子業、服務業，前進生技醫療、民生消費、半導體
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70.1%

哪些產業的經理人最想跨界？

70.1%經理人願意打破重練！跨界發展

跨界最想挑戰的產業?

想跨產業

29.9%
不跨產業

31.0%

15.0%

13.4%

12.2%

10.8%

8.7%

5.7%

3.2%

一般製造業

半導體與電子產業

一般服務業

電腦網路資訊業

民生消費產業

其它

生技醫療業

財務金融保險業

23.3%

22.2%

21.8%

9.8%

7.0%

6.3%

5.5%

4.1%

生技醫療業

民生消費產業

半導體與電子產業

電腦網路資訊業

一般製造業

財務金融保險業

其他

一般服務業
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業務/客服、人力資源 雙向跨界

哪些職類的經理人最想跨界？ 跨界最想挑戰的職類?

最想從人資、研發/工程、業務/客服，跨入經營管理、行銷企劃、業務/客服、人資
64.3%
想跨職類

35.7%
不跨職類

24.5%

15.2%

15.2%

13.1%

9.5%

9.3%

8.5%

4.7%

人力資源

研發/工程

業務/客服

經營管理

其他

金融/財會

生產/品保

行銷企劃

53.9%

12.3%

10.7%

6.7%

5.5%

3.8%

3.8%

3.3%

經營管理

業務/客服

人力資源

研發/工程

金融/財會

生產/品保

其他

行銷企劃



為何而跨？
整體經理人認為，跨界發展能培養不同專業，
對於薪資有成長性，並有助展開第二職涯！

想挑戰跨界上述產業/職務的原因 (至多3項)

可以培養不同專業

認為對未來薪資更有成長性

在進入中年後展開第二職涯

跨界是每個人都必備思維

想要離開舒適圈

對原先工作感到厭倦

其他

60%

55%

50%

46%

19%

10%

1%



依職級
高階主管最在意職涯的永續
認為跨界有助展開第二職涯
基層/中階主管認為培養不同專業、薪資有成長性
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想挑戰跨界上述產業/職務的原因 (至多3項)

45%
57%

基/中層主管認為跨界
對未來薪資更有成長性

58%

基層主管中階主管高階主管

高階主管認為跨界有助於
在進入中年後展開第二職涯

高階主管 中階主管

54% 53% 40%

基層主管

中階主管高階主管 基層主管

基/中層主管認為跨界
可以培養不同專業

63%
61%

55%



對中高階及關鍵人才需才孔急!
外派東南亞工作的獵才營收

3年成長 3倍 !



疫後回歸海外發展趨勢！
50%經理人有意願往海外工作，其中「高階主管意願最高60％」

海外工作意願，相較於中階與基層主管

有高達6成以上的高階主管，有意往海外發展職涯

未來的職涯規劃中，是否有意願前往海外工作?

50%50%
有意願無意願

60%

48%

45%

高階主管

中階主管

基層主管

40%無意願

52%無意願

55%無意願



想跨境發展！
76%經理人不排斥
到東南亞工作
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請問您是否有考量往東南亞(越南、泰國、
馬來西亞、柬埔寨、寮國、緬甸)發展?

是

76%

24%
不考慮
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前往「東南亞」工作的主要原因? (至多3項)

59%

經理人認為：
薪資較優渥，能體驗多元文化+累積工作技能與經驗

42%

41%

29%

25%

20%

18%

10%

1%

海外薪資相對優渥

體驗多元文化

累積更多工作技能與經驗

看好東南亞龐大的人口紅利

看好台商南向投資趨勢

跳脫舒適圈

國內主管職工作機會少

工作與生活平衡，經濟壓力小

其他

高階主管 基層主管

61%

53%

中階主管

61%

高階主管 基層主管

51%

34%

中階主管

41%

高階主管 基層主管

46%
30%

中階主管

44%

高階主管 基層主管

22%
39%

中階主管

27%

高階主管 基層主管

26%27%

中階主管

25%

看好東南亞龐大的人口紅利

體驗多元文化

累積更多工作技能與經驗

海外薪資相對優渥

看好台商南向投資趨勢
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不考慮前往東南亞主要原因 (至多3項)

40%

37%

37%

25%

21%

11%

2%

家庭因素，因照護家人無法南移

不符合未來職涯發展

擔心詐騙

中高階職工作機會較少

薪酬福利不符期待

其他

親友反對

南向擔憂與阻礙?
經理人認為：1.家庭因素+因照護家人無法南移、
2.不符合未來職涯發展 3.擔心詐騙，為前三大不考慮主因
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面對環境劇變下，

經理人轉職必備TOP1關鍵實力：跨文化/跨部門溝通能力！

跨文化/部門
溝通能力 與新世代

溝通能力
引領變革
團隊領導力

高彈性適應
環境能力

研發與
創新力

新市場創建
業務開發 拓展客戶及

加強服務破壞
創新能力

48% 46%44% 42% 25%25% 20%16%

未來您認為，在專業領域上需要增強的軟實力(Soft Skills)技能為? (至多3項)

第一名
第二名

第三名
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Thank you.
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